
В 2015 году опрос прошли 492 респондента, 92 из которых попадали в 

коррупционную ситуацию или оказывались в ситуации, когда понимали, что 

вопрос (проблему) можно решить только с помощью взятки, подарка, за 

определенную услугу, независимо от того, как фактически решалась эта 

проблема (18,7 %), из которых только 8 ответили, что «договариваются / будут 

договариваться неформально» 83 респондента заявили, что «Ищут / будут 

искать возможность формального решения проблемы» (9% и 90 % 

соответственно, от попадавших в коррупционную ситуацию). На вопрос 

«Сталкивались ли Вы с коррупцией в Министерстве информатизации и связи 

Республики Татарстан?» 8 из 492 респондентов ответили «Да», при этом 

только двое из которых на вопрос «Попадали ли Вы в коррупционную 

ситуацию или оказывались в ситуации, когда понимали, что вопрос 

(проблему) можно решить только с помощью взятки, подарка, за 

определенную услугу, независимо от того, как фактически решалась эта 

проблема?» ответили утвердительно. 

271 респондент посчитали, что причина коррупции в «Низкой 

заработной плате работников бюджетной сферы» (55 % участников опроса), 

100 – в «Возможности принятия единоличного решения должностными 

лицами, свобода принятия решений» (20,3 % участников опроса), 74 – в 

«Низком уровне культуры у населения» (15% участников опроса), 72 – в 

«Недостаточно строгий контроль за действиями чиновников, их доходами и 

расходами» (14,6 % участников опроса), 24 – в «Отсутствии общественного 

контроля» (около 5 % участников опроса). 

 


